



La fiesta de hoy

El Sagrado Corazón de Jesús

Si queremos considerar completamente lo que es la devoción al Corazón de Jesús, veremos que está formada de una doble corriente de amor espiritual y sobrenatural entre el cielo y la tierra, Dios y los hombres, Jesucristo y nosotros.

Corriente de amor de Jesús a los hombres que baja del cielo abundante, ardiente, viva, llena de luz, de virtudes, de beneficios, de suavidad y dulzura.

Y corriente de amor de los hombres a Jesús que de suyo sube ¡ay! tibia, escasa, inerte, estéril y mezquina, porque tales somos los hombres... pero que avivada y tocada al contacto y razonamiento con la otra corriente de amor que Jesús lanza sobre nosotros, se enciende también y aviva de manera que los pobres corazones humanos llegan cuando son devotos del Corazón de Jesús a hacer cosas que exceden tanto la humana flaqueza, que parecen locuras, y lo son, no como las otras locuras que consisten en defectos de nuestras pobres facultades, defeciones de nuestra razón y de nuestro corazón, sino en perfecciones sobrenaturales, y exceso sobre nuestras fuerzas ordinarias, efecto de la transformación que el amor de Jesucristo hace en el hombre, sacando de un pobre hijo de Adán un hijo de Jesucristo, y de un pecador un santo.

Dichoso es el que se pone al curso de esta divina corriente, y al rozar con ella se inflama en el fuego con que viene encendida del cielo, del Sol de Justicia Nuestro Señor.

Por eso esta devoción es la más apta para enervorizar, y convertir, y sacrificar, porque coge la santidad en su misma médula y esencia, que es el amor de Dios. ¿Qué es un santo? Un hombre que ama a Dios. ¿Quién es más santo? el que más ama a Dios. ¿Quién es el más santo de la Iglesia de Cristo? el que ama más a Cristo.

Pues bien, como quiera que nada hay mejor para inspirar amor que el amor, nada de seguro servirá tanto para inspirar amor como la devoción del Corazón de Jesús, cuyo objeto es el amor de Cristo, y por cierto el amor de Cristo considerado bajo aquel aspecto que más nos puede mover, que es el amor de Cristo ultrajado y ofendido, por nosotros y por nuestros hermanos los demás hombres.

Así se comprende que el Señor en su admirable providencia haya dispuesto que el desarrollo y extensión de esta devoción, que siempre ha existido en la Iglesia, quedase como sin usarse, y que este sol, hoy tan radiante, estuviese en los tiempos anteriores como en su crepúsculo, hasta que en tiempo de la Beata Margarita llegó al cenit de sus esplendores.

Así se comprende que haya dicho a Margarita que «esta devoción es como el supremo y último esfuerzo de su amor que quiere favorecer a los hombres en estos últimos siglos con este linaje de redención amorosa, para sustraerlos el imperio de Satanás que pretende arruinar, y para colocarnos bajo la dulcísima libertad del imperio de su

amor, que El quiere restablecer en todos los que abracen esta devoción».

Y así también se comprenden aquellas otras promesas de que ninguna devoción hay tan apta para santificar a las almas como ésta. «Los tesoros, dice, y bendiciones que este Sagrado Corazón encierra son infinitos; no sé yo que haya devoción en la vida espiritual más apropiada para levantar un alma a la más alta perfección».

Y así, en fin, se comprende cómo por esta providencia del Señor, y por la misma fuerza de esta devoción, se transforman los corazones, las religiones, las sociedades en que se venera este Santísimo Corazón.

Con todo hemos de contemplar con tristeza el desprecio de la sociedad actual al Santísimo Corazón.

Suba de punto el sentimiento al ver que este desprecio es no ya de uno u otro, ni de cien ni de mil, sino público, social, sistemático, oficial.

Este es el carácter peor de nuestra época. La constitución de las modernas sociedades es generalmente liberal, casi indiferente por completo al amor de Cristo. No por olvido, no por descuido, no por pasión, sino por sistema, por doctrina, por reflexión, el gobierno y la vida de los pueblos prescinde de Cristo, de su doctrina y de su amor. La doctrina actual es que se debe gobernar y regir los pueblos como si Jesucristo no hubiese existido; ni nos hubiese redimido, sin tener cuenta de su moral, de su doctrina, de su vida, de su autoridad, ni de sus beneficios. Las leyes se hacen sin tener respeto a la doctrina y autoridad de Jesucristo y de su Iglesia.

De ahí en las sociedades modernas ese conjunto de leyes abominables que permiten y autorizan una guerra constante y un desprecio general hacia Jesucristo. Están en libertad los periódicos para decir blasfemias contra Jesucristo, están autorizados los catedráticos para enseñar doctrinas contrarias a Jesucristo, están autorizados los oradores a pronunciar blasfemias contra Jesucristo, están autorizados los empresarios de teatros y diversiones para ofender la moral y aun la misma persona de Jesucristo, y en fin, todos los enemigos de Cristo obran confiados de obtener una continua impunidad, y aun a veces complicidad, y hasta premios en todas sus maquinaciones contra Jesucristo, su culto y su Iglesia. Ojalá fuese necesario probar estas afirmaciones! porque sería señal de que no son tan ciertas y tan continuadas estas iniquidades!

Realmente la sociedad vive como si Jesucristo Nuestro Señor no existiese. En las leyes y autoridad nada casi hay serio y eficaz para impedir los pecados y ofensas contra la caridad de Cristo. Se puede pecar y se peca en efecto contra El con la más espantosa frecuencia y la más horrible impunidad.

Querer hacer valer sus derechos, querer imponer la doctrina del Evangelio, invocar el amor y respeto debido al Redentor y Maestro de las gentes en los Centros oficiales, en los parla-

mentos, en los Consejos de los Reyes, en las Academias y Congresos, suele ser una ridiculez, una extrañeza, una mogigatería. Jesucristo en todos los centros oficiales, y en todos los actos o los más de los actos sociales es un

extraño, un desconocido, un desgraciado. Aun en España! Mucho más en otras naciones.

Esta es la triste realidad. Así correspondemos los hombres al Amor inmenso del Sagrado Corazón.

LA AVANZADA REACCIONARIA

Con este epígrafe publica ayer *El Progreso* un artículo saliéndose de las casillas con motivo del mitin escolar contra las escuelas laicas celebrado el domingo en nuestra capital.

Como prueba de ello baste transcribir la siguiente del diario ferrouxista: «El domingo, en Gerona, celebró otro mitin por el estilo, presidido por el diputado-policia Dalmacio. En el seminario de aquella ciudad se había hecho la preparación de los «oradores», recayendo éstos en los menos tímidos del rebaño de estudiantes de cura, que entran en el seminario sin conocimiento de la visión del porvenir, que dignifica a la raza.

Inició los discursos el seminarista Agustín Burgas, y luego le siguieron otros muchachos. El mayor de ellos no cuenta más de doce años. No irrita la sangre el abuso de los profesores y del director del seminario, que educan a los alumnos, bajo la advocación del Estado, a que se lancen a la tribuna, a combatir al Estado que les paga y ha de asegurar luego su vida?»

Información nacional y extranjera

Libres del Halley, pero no de Canalejas.—Negociaciones con el Vaticano.—La hidra anarquista en Madrid y Barcelona.

Libres de que el Cometa Halley haya cometido una barbaridad, según pronosticaban algunos astrónomos que tomándose el pelo a los habitantes de este valle de lágrimas, se titulan ellos sapientísimos de lo que ocurrir pueda en el mundo sideral, nos vemos sujetos a la cola del cometa canalejista que si cantó victoria en las elecciones a diputados repica ahora todas las campanas mayores en los campanarios de su prensa, la segunda victoria en las elecciones de Senadores. ¡Cuanto se ufanará Don José sin en la votación del mensaje de la Corona, que se habrá de leer en la próxima apertura de ambas Cámaras legislativas consigne una votación nutrida y alcanza su primer triunfo parlamentario como Presidente del Gobierno! Pero auguramos que tal triunfo le ha de costar sudar el quilo en el banco gubernamental. Por de pronto está ya en puerta el conflicto de la presidencia de ambas Cámaras. ¿A quiénes se ofrece? ¿Quiénes la aceptan?

—De las negociaciones en sentido anticlerical con Roma no se sabe más sino que Canalejas ofrece un *avance* para dar gusto a los radicales, quiéralo o no el Vaticano. ¿A qué pues, eso de las negociaciones o pactos, si el gobierno por boca de su jefe obrará como se haya propuesto antes, independientemente de la otra parte contratante? ¿Querrá el asentimiento del Papa para sus *avances* revolucionarios?

—Otra vez sonó el estampido de las bombas anarquistas, unas en Barcelona, donde los autores saben burlar a tanta policía encargado de cojer a los criminales, y otra en Madrid, en el mismo lugar, casi, donde Morral intentó su crimen de lesa magestad. ¿Será el estallido de esa máquina, que pasó Corengia en su maletín, un nuevo aviso al poder moderador, y servirá de tal a los encargados de reprimir el libérrimo? Lo dudamos.

Aparte de los disparates é inexactitudes que hay en lo transcrito, se nota la rabieta que a los sectarios producen estas manifestaciones contra el laicismo corruptor, ese laicismo que consideran ellos como el medio más adecuado para el logro de sus perversos fines; uno de ellos la destrucción del orden social.

Ya que ahí les duele, venga de ahí; y no cesemos los elementos católicos en estas campañas, aunando nuestros esfuerzos para combatir al sectarismo, cuyos dentuestos no deben amedrantarnos jamás; antes al contrario han de ser acicate para que prosigamos constantes en nuestra obra de regeneración.

Las diatribas de los revolucionarios son prueba fehaciente de que hemos dado en el clavo. Bien lo saben ellos qui si los católicos cumplimos con nuestro deber han de verse arrollados por la gran masa del pueblo español cuyos sentimientos religiosos no hemos de tolear que se pisoteen impunemente.

El muerto al hoyo y el vivo al bollo.—Elecciones francesas.—Fiestas en la Argentina.

Windsor guarda los restos de don Eduardo VII y el sillón real de Inglaterra está ya ocupado por Jorge V, hijo del difunto Rey Inglés. A Rey muerto, Rey puesto. Jorge V entra en el reinado de su pueblo en ocasión en que la política está en crisis, con la servidumbre del telar político, muy enmarañada y que, quizás, la personalidad de su padre hubiera despejado y solucionado favorablemente aun que tenía sobre los elementos en pugna de una y otra Cámara.

Suponemos que en tanto dure el luto nacional, los contendientes, sin perder sus puestos, guardarán silencio, pero es presumible que transcurrido ese compás, de espera Mr. Asquith rompa el fuego de sus baterías, para ver si consigue vencer a los lores cuyas facultades quiere deprimir.

—Las elecciones definitivas en Francia, aunque fueron favorables al gobierno, con todo éste perdió algunos puestos y ganaron millares de votos los católicos. Se ve un síntoma de grata reacción.

—La embajada española en la Argentina es objeto de repetidas manifestaciones de cariño por las autoridades y el pueblo, si es que no lo abulta el cable. Aun así nos preguntamos: ¿Si con los gobiernos que padecemos nos brindan sus afectos los boanerenses, nuestros hermanos de América, qué sería si imperasen las ideas de nuestro Credo político, del programa de un gobierno monárquico, sin constitución liberal?

O. SOLITARIO DE MALTA.

Gacetiilla cortesana

Un amigo me dijo hará un par de meses: «Carvajal, tu amas a la tierra en que naciste, tu odias al caciquismo, tu aborreces a los tiranos, tu has defendido siempre con ardor los derechos de la Iglesia y has combatido constantemente

te la heraja liberal. Hay allá en el Norte de Galicia un campo de pelea, hay una guarida en que vive una cría del símbolo caciquil, del gran padre caciquista, hay un pueblo profundamente católico a quien los gobiernos imponen una representación liberalesca, hay una comunidad de tiranuelos que oprimen a gentes honradas deseosas de libertad; ¿quieres ir a Mondoñedo, Carvajal?»

Y yo que nunca he sido Capitán Araña, ante un porvenir semejante sentí un escalofrío de placer y me lancé, quemando las naves, a la conquista de un distrito para mi Dios y para mi Patria.—Dejé de ser gacetiillero, y durante una temporada he sido candidato a la Diputación a Cortes.

Y un bello y placido atardecer, a pié, en la compañía de un amigo, entré en la ciudad solitaria, llena de encantos como un recuerdo de grandezas pasadas, como una joya antigua encerrada en rico estuche fabricado por la misma naturaleza. Entramos como los apóstoles entraban en las capitales del gentillismo: la antorcha de la fé en el cerebro, el fuego del entusiasmo en el corazón.

Al día siguiente lancé un manifiesto en el que exponía mis pretensiones, en que declaraba no pertenecer a ninguna oligarquía política, en el que no exponía otro programa que aquel que me indicasen los hombres libres y católicos y que ya tenían formulado como una protesta eterna.

Al otro día convoqué a un mitin, y después a otro, y a más tarde a otro, y tuve el consuelo de ver como todo un pueblo se levantaba a mi paso, como mi honrado acento entraba como dardo en los nobles pechos y hería los corazones, agitando dormidos sentimientos. «Yo no vengo por un acta», les decía, yo vengo por el distrito, por vosotros, por toda vuestra voluntad. Y eso no se consigue en una elección, y eso no lo dá una acta de Diputado, que esas cosas hay la costumbre de imponerlas desde arriba, cuando los de abajo no tienen conciencia de sus derechos.

Yo no vengo por vuestros votos, que quizás os dárnelos a mi en esta ocasión os acarreé daños é intranquilidades.

El que prevea un perjuicio con darme su voto, que no me lo dé, que lo dé a mi enemigo. Yo no tengo suficiente personalidad para defenderos y quedarais a merced de miserables vengadores. Yo vengo para organizaros, yo vengo para que juntos nos fortalezcamos, y entonces cuando seamos fuertes, vigorosos, disciplinados iremos a la batalla electoral, que será el camino de la victoria definitiva. Y no busquis la fuerza en el amparo ajeno, que os trocareis en siervos de un señor nuevo, la fuerza está en vosotros mismos y contra ella no hay tiranías posibles.

Y este lenguaje veraz lo comprendían mis paisanos, y durante noches y noches, al calor del fuego, en las más apartadas montañas, glosaban el discurso que tenían por peregrino y lo rumiaban y lo digerían y por único comentario añadían esta frase reflexiva *Pois ten razon, pois é verdad*.

Y vino el día 8 de Mayo y acudimos a la lucha como a un *reconocimiento ofensivo* y el enemigo tuvo precisión de desplegar todo su ejército, de jugar todas sus armas, y de mostrarnos el punto vulnerable donde le clavamos el arpon con verdadera saña.

Y ahí está el acta del hijo de Montero Rios, en el Tribunal Supremo, mandando no sangre, sino parulencias. Sangre no hay más que en el pueblo y yo tuve buen cuidado que ni una gota de ella se derramase. Allí la única herida la recibió el pulpo caciquil, y ese no tiene sangre, porque carece de corazón.

Esa ha sido mi campaña, modesta por mi esfuerzo, inmensa por los resultados, gracias a la virilidad y buen sentido de los gallegos.

Se ha puesto en pié un distrito gallico y católico, pues en otras elecciónes

nes marcharemos decididos hacia el triunfo.

¿Quién será el temerario que se atreva en nuestro camino?

Para mis lectores sirvan estas líneas de disculpa por el continuado silencio de dos meses. Creo haber realizado mayor obra en mi corta campaña, que en dos años de escribir misérrimas crónicas. Y si alguien le interesa conocer las aventuras de un candidato Católico en tierra católica dominada por hipócritas herejes, que se dirija al Director de EL NORTE, y comenzará desde luego un relato curioso y entretenido, no por escribirlo yo sino por lo que los sucesos dan de sí.

RAFAEL CARVAJAL.

CRÓNICA

Generales

He aquí una estadística curiosa del movimiento de viajeros habido en Lourdes durante el último quinquenio; 306 trenes, que han llevado a dicho Santuario 290 peregrinaciones, con 170.000 peregrinos, de los cuales han sido de Francia, 135.000; de Bélgica, 12.845; de España, 5.430; de Alemania, 5.143, y los demás de los diversos países de Europa, como Italia, Portugal; Holanda, Austria, Inglaterra, etc., hasta la citada cifra de 170.000. El número de peregrinos aislados alcanza a la cifra de trescientos cincuenta mil.

Las Misas celebradas por los Arzobispos, Obispos y Sacerdotes han sido 53.000. Se han recibido un millón seiscientos mil recomendaciones y treinta mil acciones de gracias. La oficina de comprobaciones, en la que han tomado parte trescientos treinta médicos franceses y ciento quince extranjeros, han confirmado ciento seis curaciones.

Han ido a Lourdes 1.966 doctores en medicina para tomar parte en los trabajos de la oficina de comprobación.

Para el año actual están anunciadas muchas peregrinaciones, así nacionales como extranjeras. De estas una peregrinación nacional inglesa, otra holandesa, seis italianas, cinco españolas, dos alsacianas, dos bávaras, dos belgas, dos de Aquisgrán y Polonia y otra suiza.

La Gaceta ha publicado un real decreto para que los intereses—dice el preámbulo—de la obra pía de los Santos Lugares de Jerusalén, se empleen de la manera más ventajosa para España, sin menoscabo de los fines á que responden las obligaciones que representa. El decreto ha sido objeto de muchos comentarios.

He aquí el texto del mismo:

Artículo único.—La junta consultiva e inspectora de la Obra Pía de Jerusalén y de las fundaciones ó patronatos españoles en el extranjero dependientes del ministerio de Estado, prevista por el artículo segundo del decreto de 16 de Agosto de 1899, se reunirá bajo la presidencia del ministro ó del subsecretario del ramo. Pertencerán á ella como vocales, además del subsecretario, dos ministros plenipotenciarios de la clase de cesantes, el jefe de sección de política del ministerio de Estado, el interventor general de la administración del Estado ó un delegado del ministerio de Gracia y Justicia, otro del ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes, un académico de la Real de Bellas Artes de San Fernando, designado por ésta, un funcionario del Tribunal de Cuentas, nombrado por el presidente del mismo, un ex-colegial de Bolonia, elegido por la asociación de sus compañeros y el jefe de la sección de Contabilidad del ministerio de Estado, como secretario.

La junta procederá en primer término á proponer las bases para el reglamento mencionado en el párrafo tercero del artículo segundo del decreto de 16 de agosto de 1899, y las cambios y garantías pertinentes para que los créditos consignados en los capítulos 8 al 12 del presupuesto del ministerio de Estado se inviertan en la manera más

ventajosa á los intereses exteriores de España, sin menoscabo de los fines á que responden las obligaciones que representan.

La Dirección de la Caja de Ahorros avisa á los que tengan alhajas empeñadas en la Caja de Ahorros y Montepío, Sucursal, núm. 2, (San Pedro), Barcelona cuyas fechas de empeño ó renuevo sean anteriores al 31 de Agosto último inclusive y correspondan á los resguardos números del 18 al 23 inclusivos, para que se sirvan pasar á redimir ó prorrogar sus préstamos, pues que de lo contrario, se procederá á la venta de los mismos en pública almoneda el sábado, día 4 de Junio próximo á las nueve de la mañana.

Durante el pasado mes de mayo se han registrado en el arma de infantería las siguientes vacantes, que habrán de servir de base á la propuesta de ascensos del mes actual:

En la escala activa: tres de coronel, siete de teniente coronel, cinco de comandante, dos de capitán y una de primer teniente.

En la de reserva, tres de capitán.

Provinciales y Locales

En la reunión últimamente celebrada por la Junta del *Sindicat Agrícola de Girona y sa comarca*, fué nombrado Presidente de dicha entidad, el hacendado, nuestro querido amigo Don Andrés Tuyet Santamaría, Vicepresidente segundo que era del propio Sindicato; siendo nombrado para este cargo el ilustrado Notario y amigo nuestro Don Emilio Saguer y Olivet á quienes felicitamos y de los que esperamos, por sus iniciativas y celo por los intereses agrícolas que procurarán imprimir nueva marcha al Sindicato, empezando en breve los trabajos de preparación para el Congreso Agrícola que debe celebrarse en esta capital el año próximo, debido á iniciativa del *Sindicato*.

En virtud de oposición, ha sido nombrado maestro en propiedad de la escuela elemental de niños de Begudá, don Joaquín Rosal Deix.

Se ha autorizado á los señores Viuda é Hijos de don Francisco Burés, para establecer una línea de energía eléctrica desde Estañol hasta Palafrugell, pasando por Cassá de la Selva y La Bisbal, con destino al alumbrado y fuerza motriz.

—En buenas condiciones se vende una excelente máquina de cinematografía en perfecto estado.
Razón: «Adroher Hermanos». — Gran-Via.—Gerona.

Se encuentra enfermo de cuidado el concejal don Sebastián Corominas, cuyo alivio sinceramente deseamos.

EDICTO

Don Arturo Vallés y Rigau, Alcalde Constitucional de la inmortal Gerona. —Hago saber: Que con arreglo á lo que dispone la Real Orden de 27 de Junio de 1903, los mozos que deban ser comprendidos en el alistamiento del año próximo de 1911 y hayan de alegar alguna de las excepciones del art. 87 de la Ley y necesiten justificar la ausencia de ignorado paradero, por más de diez años de sus padres ó hermanos, deben presentarse en esta Alcaldía durante todo el presente mes de Junio para incoar con seis meses de anticipación, el oportuno expediente de ausencia que previene el art. 69 del Reglamento para la ejecución de la vigente Ley de Reemplazos; advirtiéndoles, que de no efectuarlo en este plazo les parará el perjuicio correspondiente.

Gerona 1.º de Junio de 1910.—Arturo Vallés y Rigau.

Asegúrase que uno de los días del corriente mes darán un nuevo concierto en el Coliseo Imperial los distinguidos concertistas Perelló-Rabentós-Vives.

Celebramos se confirme la noticia,

ya que de ser así podremos aplaudir por segunda vez en nuestra ciudad á tan notables artistas.

Ayer fué encerrado en el violón un sujeto llamado José Ricardo, natural de Figueras, el cual se hallaba completamente beodo.

Aproximándose el rigor de la calor, se ha ordenado por la Alcaldía la vigilancia y desaparición de cuantos focos de infección puedan constituir un peligro para la salud pública.

Maestro joven se ofrece para trabajos profesionales. Contabilidad mercantil, escritorio, etc.
Razón: Juan Juanola, Cort-Real-1, y en la Administración de este periódico.

Durante el mes de Mayo la «Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros» ha recibido por imposiciones la cantidad de 405,952 pesetas y ha pagado por reintegros de ahorro y por plazos mensuales de pensión 198.481 pesetas habiendo abierto 753 libretas nuevas. Durante dicho mes la sucursal de Igualada recibió por imposiciones 27.632 pesetas la de Gerona 51.856 y la de Tárrega abierta el 16 del mismo mes de Mayo 10.369 pesetas.

El alcalde señor Vallés ha ordenado se arreglen algunos hoyos existentes en los porches de la Rambla de la Libertad.

La noche del pasado domingo fueron detenidos en Santa Coloma de Farnés, los vecinos Salvador y Ramón Pla Gubas por haber sostenido una riña con Salvador Salamaña Mayoral infiriéndole algunas lesiones con arma blanca.

Han sido denunciados al señor Juez municipal de Amer los vecinos de aquella villa José Pellicar Planaguna, Miguel Frau Vilanant, Sebastián Prats, Ramón Salas Planas y José Trafau Domenech, por haber sido sorprendidos pescando con caña y sin licencia en el río Ter y punto conocido por el Pastoral.

Casa y jardín en esta ciudad, para alquilar ó vender.—Razón: don J. Franquesa, abogado, Calle de Santa Clara.

Se ha ordenado por la Alcaldía la desaparición de algunos depósitos de agua sucia existentes en la casa número 15 de la calle de Mercaders.

Nuestro corresponsal en Llers nos dice lo siguiente:

La Comissió per l'«Acció Social Católica», organizada en aquesta vila ab domicili propi en el denominat «Saló Parroquial», conforme teniam anunciat, inaugurá ab gran éxit son local ab escenari el día de Corpus passat debutanthi la «Secció Recreativa», la qual per la molta justesa en representar la divertida sarsuela «El Sant del Amo» y l'humorístich saineit «A ca'l Jutje», aixís en la part musical com la dramática superá les esperances dels més optimistes mereixent repetits aplausos y l'admiració dels distingits concorrents quins omplien fins á vessar el susdit saló, capás pera unas tres centes persones.

Felicitem coralment als abnegats y generosos iniciadors del novell Saló que tant s'avé ab les acertades disposicions de nostre Santíssim Pare Pius X, perque atany á la regeneració cristiana de l'instrucció, beneficencia, diversió, per lo qual se mereix l'encorajament mes decidit de totes les persones que vulguin contribuir al remey dels mals socials.

Els organiadors de dita festa feren en ella un simpatic acte social oferint un rellojje, com á mostra d'agrahiment á son convehi Joseph Vallmajor, heróich jove de quinse anys, qui el divendres anterior, segons ressenyaren fa poch dies, salvá d'una mort segura, exposant la seva vida, al sexagenari de Pont de Molins, Pere Cortada, al qual

la Muga s'havia endut uns 300 metres riu avall y's trobava ja sense sentits; no cal dir que l'esmentat baillet fou caurosament ovacionat pel públich.

En la sesión celebrada anoche por nuestro Ayuntamiento, fueron elegidos por mayoría de votos, para ocupar las plazas de Oficial 2.º y Auxiliar respectivamente de las Oficinas municipales, los señores don Emilio Salvador y don Luís Veray.

J. Parrás Brú
Médico oculista

CONSULTA Ciudadanos, 15, 2.º-2.ª
de 11 á 1 y de 3 á 5 GIRONA

Desde algunos días se están repartiendo profusamente por esta capital ejemplares de la Biblia protestante. El reparto á gran un portosoero, ciego, popular en Figueras donde se le conoce sobradamente por el *Bernat* y por ser protegido de los elementos protestantes de aquella ciudad.

La semana última estuvo en esta capital el pastor protestante de Figueras que paseaba por Gerona con los distintivos peculiares á su jerarquía. Después de su ausencia han empezado á repartirse los folletos de que hablamos, por mediación del mentado portosoero de Figueras.

¿Tendrá relación la estancia del pastor protestante aquí con los libros que se distribuyen? Casi no cabe duda.

Por ahora, que sabemos, nuestras celosas y católicas autoridades nada han hecho para impedir esta propaganda que se viene realizando contra nuestra Religión y que está prohibida por la Constitución del Estado.

Esperamos que se pondrá el correctivo oportuno, pues del contrario sentiríamos tener que evidenciar ciertas quisquiosas impropiedades de quienes tienen el deber de velar por los intereses de los ciudadanos, no olvidando que los morales son los primeros y principales.

Para Anisados, Licores, Champagnes y Jarabes de marcas acreditadas. acudid á casa Soler, Ciudadanos, 11-

El Ayuntamiento de Palamós ha acordado subvencionar, para que puedan cursar los estudios del bachillerato y de la carrera del magisterio, á los hijos de familias pobres de aquella localidad que más se hayan distinguido en los exámenes del corriente año.

Después de sus tareas como candidato que fué por el distrito de Mondoñedo, vuelve á honrarnos con su colaboración nuestro estimado amigo don Rafael Carvajal.

Eclesiásticas

Beneficio con cargo de maestro de capilla, en la catedral de Jaca. Los ejercicios de oposición se harán en presencia de una diputación capitular y bajo la inspección de examinadores competentes, con arreglo al programa que éstos propongan, debiendo los opositores demostrar tambien su instrucción en la música gregoriana. La dotación será de 1.500 pesetas.

El plazo para presentar las solicitudes en la Secretaría de Cámara del referido obispado, terminará el 9 del actual.

Políticas

El *Correo Español* de anteayer publica un brillante artículo en el que dice que la real orden de Merino no resuelve nada, pues el estado actual de derecho es el contenido en la carta que en 1902 dirigió el Nuncio de S. S. á todos los obispos. Cuanto contradiga esto es ilegal y no tiene eficacia alguna mientras no estén rotas las relaciones entre el Vaticano y el Gobierno español, y como la base de las negociaciones largamente ampliadas con las notas posteriores, no puede ser otro que el *modus vivendi* de Abril de 1902,

resulta que Canalejas ha venido á aceptarlas, rectificando de una manera categórica y terminante, su política anticlerical.

Por todo ello, la real orden que lleva la firma de Merino es una engañifa que no prejuzga ni resuelve nada. Y afirmamos—añade—que el Gobierno continúa negociando y que mientras negocia no puede hacer absolutamente nada que contradiga lo que se está litigando por la vía diplomática. Ahora, si los liberales se dan por satisfechos, tanto mejor; quiere decir que van volviendo razonables y que no olvidan que si en Francia responden á los atropellos los católicos con discursos, y en Portugal, por ejemplo, con evasiones, aquí cuantas veces se nos quiera poner el pié al cuello, responderemos con toques de corneta.

Los efectos de la real orden de Gobernación sobre asociaciones religiosas son los siguientes:

Por el real decreto que autorizó don Alfonso González y por la real orden del señor Moret, se determina que carecen de existencia legal las asociaciones religiosas, á excepción de las concordadas, que no hubieren cumplido con las formalidades de la ley de 30 de Junio de 1887, ni se hubiesen inscrito en el registro correspondiente de los gobiernos civiles. Las asociaciones religiosas formadas por extranjeros ó los extranjeros que ingresen en las ya creadas, han debido cumplir con el requisito de que sus fundadores, directores ó presidentes tengan acreditado ante el gobierno de la provincia que se hallan inscritos como súbditos de la nación.

Las asociaciones religiosas, de carácter regular ó monástico, que tuvieren autorización del Gobierno para establecerse, cumplan para los efectos de la inscripción en el registro con presentar en el Gobierno de la provincia el documento original de la autorización. Las no autorizadas especialmente necesitaban para inscribirse la aprobación de la autoridad eclesiástica y la lista de las personas que formaran la asociación, con expresión de sus cargos. No cumplidos tales requisitos, se entiende que la asociación religiosa que haya inscrito en tal omisión carece de existencia legal y los gobernadores tienen los medios coercitivos necesarios para su inmediata disolución.

Religiosas

Nos escriben de Olot: En esta ciudad todos los festejos religiosos de la octava de Corpus se han celebrado con la solemnidad que es peculiar de dichas fiestas.

Solamente el jueves á causa de la lluvia (que durante muchos días ha caído muy copiosa) no pudimos celebrar la procesión de la festividad del «Corpus Christi», teniendo que ser aplazada para el domingo en cuyo día pudo efectuarse con su debida pompa.

En la procesión del martes último la *Juventud Tradicionalista* tuvo el alto honor de estar encargada del pendón principal.

El mencionado pendón lo llevaba don Narciso de Bolós, como presidente que es de la *Juventud*.

Los cuatro cordones los llevaban delegados del «Centre Católic», «Lliga Regionalista», «Congregación Mariana», y «Congregación de S. José de Calazanz».

Entre otros varios caracterizados correligionarios figuraban en el acompañamiento el diputado á Cortes Sr. Llozas y el provincial Sr. de Solá, el juez municipal Sr. Roura, el activo vicepresidente de la *Juventud* Sr. Solanich y demás miembros de la Junta directiva.

La circunstancia de celebrarse esta procesión en día laborable hizo que no pudieran concurrir á ella sino un reducido número de obreros los que hubieran sido más numerosos á lo mucho que lo fué.

Con este y otros actos los jaimistas olotenses hemos dado pruebas patentes de que somos cuatro viejos fanáticos sino que en nuestras filas milita lo más apreciable y florido del elemento joven y de la buena sociedad olotense.

CHOCOLATE RECONSTITUYENTE

"EXCELSIOR"

à base de Glicerofosfato de cal y Nuez de Kola

Es el más práctico y el mejor de todos los reconstituyentes y de todos los Chocolates.--Indispensable á las personas dedicadas á trabajos mentales, á los convalecientes y á los neurasténicos.

Util á los niños y á todo el mundo

Una peseta los 200 gramos

Pídase en Farmacias, Droguerías y Ultramarinos.

Preparado por J. Deulonder. Farmacéutica. Depositario, J. Fius, Plaza de la Constitución 12, GERONA

NOVEDAD

BACALAO SUPERIOR en cajitas de 5 kgs. elegantemente arregladas, especial para las personas de gusto, recibido directamente de Islandia con precio ventajoso, se encontrará en casa de

Benito Bosch

ELIXIR DENTIFRICO VEGETAL

Antiséptico Montserrat

Superior á todos sus similares

Preparado con el jugo de plantas frescas, tónicas y aromáticas del Montserrat. --Frascos á 1'25, 2 y 4 pesetas.
Depósito en Gerona: «LA VILLA DE PARIS», Plaza de la Constitución.
Depósito Central en Barcelona. --Trafalgar, 34.

LA CONFIANZA

Hijos de J. Fedou. --- OPTICOS

Calle Aviñó, número 30 y Rambla de las Flores, 8 Barcelona

Anteojos y lentes cristal de Roca del Brasil de primera clase á 8 pesetas par

Casa especial en los verdaderos cristales de Roca del Brasil de 1.ª clase cortados al eje; con el uso de los cuales se obtiene gran mejoría y fortificación en la vista. Garantizados con nuestro nombre en los cristales. Especialidad en las recetas de los señores Oculistas, despachadas en pocas horas. Precios muy reducidos.

NOTA.--Para los encargos pueden verificarlo por el correo recadero.

F. Solá, Rambla de la Libertad, 26

Joyería	Orfebrería
Aderezos completos	Servicios de mesa
Sortijas	Calices
Cadenas y collares	Articulos para regalo
Aretes	Medallas

JOYERIA.--Relojes en oro y plata, marca Longines. Relojes sobremesa y pared.

OPTICA

Anteojos y lentes en oro y metal Gemelos prismáticos largavistas

Se despachan a las pocas horas los anteojos de combinación

FUMADORS!!

Si volen conservar vostra salut, fumeu l'acreditat é higiénich

PAPER JORDA



HOTEL D' EUROPA

Carrer Bellaire, 6.--Olot

Situat al punt més céntrich de la ciutat. Aqueix establiment reuneix la condició de tenir grans habitacions ab timbres, llum eléctrica y teléfono; cuarto de banys y ducha, menjadors espayosos, terrassa y jardí; confortable taula ahont se serveixen coberts y á la carta Habitacions á propòsit per familias que desitjin passar una temporada.

Gran Hotel Restaurant Massagué

Calle Sta. Ana, 24.--BARCELONA

Servicio esmerado. -- Precios económicos. -- Timbres y luz eléctrica en todas las habitaciones. --Lujosa y extensa Biblioteca. --Comedores especiales para señores sacerdotes.

Juan Juanola -- Sastre

Trajes á medida. Gran variedad en géneros de temporada
CORT REAL, NÚM. 1.--GERONA

Chocolate Amatller

Casa fundada en 1800

Se vende en los Colmados y Ultramarinos

Oficinas: Calle de Manresa, núm. 10 Barcelona

FUMADORS!

Es ja hora que us desprecupeny no donguén credit á lo que fan falsament diuen alguns fabri cants poc escrupulosos atribuint á n' eis seus papers de fumar propietats medicinals que no tenen ni hemingut may dient que es fabricat ab el suc de varies plantas pectorals contra la tos, catécions del coll etc., explotant de questa manera la bona fe dels fumadors ignocents.



Si volen fumar bon paper demanen sempre l'acreditat PAPER CARLETS premit en l' exposició Universitari de París en 1889 y en la de Barcelona en 1888. -- Se ven per tot arreu.

40 anys d' exit creixent, el millor, recomenació

¡Porqué!
¿El jabón Vasconia siendo el mejor es el mas económico?

Pensionado Católico

Dtor: Don Vicente Torres Espejo, Pbro.

Especial para estudiantes, señores sacerdotes y familias cristianas

Sitio céntrico.--Precios económicos

Travesía de Trujillos, 2-2.º derecha.--MADRID.

¡Bons y malalts!

En totas parts demaneu lo patentat

"Aliment Compost"

Lo seu polys, barrejat ab nostres aliments d' us, eis fá més digestos, nutritius y de bon gust.

N' es lo reconstituyent natural d' el escrufulós, tuberculós y de 'reumátich.

Barrejat ab aigua bullida, dona un caldo vegetal sans toxinas, molt nutritiu, y útil ab tota infecció, sigui ó no del canal digestiu, sense irritarlo may.

Ab pastillas, n' es un comprimit de yalú, tant para la nutrició del malalt, com del home de negocis, de 'sports, militar, marino etc. puig que ab petit volúm, conté aliment complet para reparar 'admirablement, nostras forces orgánicas.

FABRICA: Gerona, carrer de A. Clavé. Dtor. M. Furest.

Gran Hotel Peninsular

DE

JUAN NICOLAZZI

CALLE DEL PROGRESO.--GERONA.

Servicio especial de coches para las estaciones de M. Z. A., Olot y San Feliu de Guixols. Servicio esmerado. Precios módicos. Comedor especial para señores sacerdotes.

Licor Montserratina (Mulliana)

elaborado con yerbas aromáticas de la montaña de Montserrat higiénico, tónico, digestivo,

Exportación á Provincias y Ultramar

Representante en Gerona: D. Luis G. Soler, Ciudadanos, 11
Fábrica en Barcelona: Roger de Flor, 162,

Sucesores de J. Bertran

Obra de palpitante actualidad

LECCIONES RAZONADAS DE RELIGIÓN Y MORAL por el Dr. D. Joaquin Gon Solá, Canónigo y Catedrático del Seminario de Gerona (5.ª EDICIÓN).

Es la obra apologetica más nutrida y extensa de todas las que se han escrito en España. Forma dos tomos en 4.º de más de 700 páginas el primero, en que se demuestra cuán razonada es toda la doctrina católica y cuán superior á todos los ataques de las sectas, y de 648 el segundo, donde, con más de 50 apéndices, se examinan y resuelven las principales dificultades científicas é históricas contra la Religión y la Iglesia.--Precio: 12 pesetas en rústica y 15 en tela inglesa.

Dirigirse á los Sres. Herederos de Juan Gili, Cortes, 581, Barcelona, ó á las librerías de Geli y del Carmen, Gerona.

«Si se consiguiera que este libro fuera estudiado por los hombres de carrera y leído por los hombres del pueblo, habría cambiado la faz de la sociedad española.»--El Magistral de Sevilla.

«Estas Lecciones son la obra apologetica y polémica más autorizada que ha visto la luz en España.»--Dr. José Ildefonso Gatell.

Imprenta y Librería del Carmen

Ciudadanos, 20.--GERONA

Surtido variadísimo de obras católico-sociales de los más renombrados autores. Objetos para regalo. Grandes novedades en postales. Suscripciones á revistas y diarios católicos. Especialidad en devocionarios, medallas y rosarios. Objetos de escritorio.

Impresión esmeradísima y rápida de toda clase de trabajos particulares y comerciales.

Obras de Don Manuel Polo y Peyrolón.

El Guerrillero, 2 ptas. Pacorro, 1 pta. Sacramento y Concubinato, 2 ptas. Páginas edificantes, 2 ptas. Vida y Virtudes de la V. Cristina de Saboya, 0'50. La Madre de Don Carlos, 1 pta. España y la Misericordia, 1 pta. Discursos académicos, 2 ptas. Pepinillos en vinagre, 2 ptas.

Folleto á 0'10 ptas. uno.

Burgueses y proletarios. Pan y Catecismo. ¿Hay acaso Pravidencia? El Anarquismo. El trabajo y el salario. Errores y horrores contemporáneos. ¡Pícaros frailes! El liberalismo por dentro. Las libertades de perdición. La inmensa. Credo y programa del partido carlista. El liberalismo católico. Siempre en la brecha carlista. Regionalismo y Solidaridad.

Precios sin competencia tanto en Librería como Imprenta

Jarabe de fosfato de cal gelatinoso-VIVAS

APROBADO Y RECOMENDADO POR LA ACADEMIA MÉDICO-FARMACÉUTICA DE BARCELONA Y PREMIADO EN LAS EXPOSICIONES DE MADRID Y BARCELONA.



Util en el raquitismo, enfermedades de los huesos y puede substituir con ventaja al Aceite de Hígado de Bacalao, en caso de intolerancia estomacal.

De venta EN LA FARMACIA DEL DR. VIVAS

Cort-Real, núm. 17.--GERONA -- Teléfono, núm. 65.